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Lommeregnere og alle hjezlpemidler igvrigt ma medbringes.

Minimumskrav for at bestd er rigtig besvarelse af 4 spgrgsmdl, samt

halvdelen af residueregningsopgaven. Alternative spgrgsmal og opga-

ver kraves ikke besvaret, men besvarelse af disse modregnes eventu-

elle mangler i, at minimumskravet er opfyldt. Hver af de alternative

opgaver regnes a@kvivalent med residueregningsopgaven.

Spgrgsmal

10

Kan a € IR valges, sdledes at sin z - z(1+a22)cos z far et

nulpunkt af femte orden for =z = 07?
Angiv residuet i 0 for funktionen tg(% %%%).
Udled potensrakkeudviklingen

1
(1-2) (1-2°) n

(2n+3+(-1) M 2",

—

™ 8

0 4

" og angiv rakkens konvergensradius.

n
Bestem residuet i a for <§:E> +, 1ldet b + a; a,b € ¢;

n € IN. M(awbﬁ‘

at sin(cot z) har en vasentlig singularitet i 0.

Vis,
. I

Opgavesattet fortsattes
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Alternative spprgsmal

1a Kan en holomorf funktion f: ¢ -» ¢ defineres ved
\') | ¢ 1 & (su} 2 ) ¢ 2 \H

00 ©

f(z) = I sin Hﬂi ? /
n=1 2n

: : n
2a Angiv residuet i <« for '<§§§> , ldet b # a; a,b € ¢;

n € IN.
1

3a Angiv en Laurentrakkeudvikling i en omegn af o« for 5
: ' (1-2) (1-27)

Opgave 1 residueregning : i

Udregn integralerne

< _oX ©  oxX .,
.e®cos Bx, o [ e "sin Xy

_., cosh x v ©9 J_ cosh x
for o € 1-1,11[, B € IR.

(at+ip) =z

Rad: Integrer funktionen T Cosh oz~ langs randen af rektanglet med

hjgrner =-a, b, btim og -a+in, og lad. a og b gd mod .

‘Alternative opgaver

4a Vis for u € ]0,1[ formlen

i

(1-t) W e =
sinmu

{1 -u, u-1
0

Rdd: Valg vardier af de flertydige potenser, sdledes at

flz) = (1_2)-uzu—1 bliver en holomorf funktion

f: (1:\[0,1] - (I:/
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(4da fortsat)

og udregn 'frf(z)dz, hvor T er randen af et smalt rektangel om

[ee]
.

[0,1] ved at udnytte residuet i

5a Forklar hvert skridt i nedenstaende udregning, hvor t € ¢,

lt] <1; o € R; g € WU {0}, medens er en passendé

valgt cirkelperiferi med centrum 0.

; (a+k\tk _ ; t# ( (1+Z)OLJrk dz =
=0\ 9./ ko 271 ), ,a¥ , ;
1 J (1+2)% 2 K T (1+2) % {
— Y ((1+z)t) dz = =— dz =
2 Jpo g9 kg E 2T (1ot-ta) ?
1 g (a)J dz B g (a) £k f
5T = —T
211 k=0 k r q k+1(1 t-tz) k=0 k (1_t)q k+ g



